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A MAI SZÁMUNKBÓL:

Az egész világon nagy lendület - 
tel folynak az előkészülelek a 
békefelhívás aláírására (2. oldal) 
— Ma este békenagygyűlés Buda­
pesten (2 oldal) — A munkás­
osztály május 1-re készülődik'

(3. oldal) J
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Szem é r in etl en pro vök ác i óról
$ diplomácia történetében példa 
nélkül álló brutális gengszter- 
támadásról érkezett hír a jugo­
szláv fővárosból. Hrabcc Istvánt, 
a Magyar Népköztársaság bel­
grádi követségének ügyvivőjét a 
nyílt uicán megtámadták és bar­
bár módon bántalmazták az 
UDB, a jugoszláv Gestapo terror- 
legényei A jugoszláv háborús 
provokátorok arcátlansága min. 
den képzeletet felülmúl. Az. el­
múlt esztendő sokszáz határser- 
tése ulán a déli szomszé cl állam 
fasiszta vezetői nem átallották 
felbérelni janicsárbandájukat er­
re- a sötét gengsztertámadásra. 
Hrabcc István most itthon van 
Budapesten, mert Tito Jugoszlá­
viájában még az orvosnak is 
tiiiva van, hogy megfelelő keze­
lésben részesítse a súlyos sebek, 
tői vérző magyar ügyvivőt.

A provokáció mindenki előtt vi­
lágossá teszi, hogy Tito aljas 
bandája személyében a szocializ­
mus, a béke veszedelmes ellensé­
gei állnak déli határainkon, akik­
nek legfőbb gondjuk: teljesíteni 
az amerikai gazda parancsait, 
szítani a háborús hangulatot, ár­
tani a népi demokráciáknak., a 
szabad, békés országoknak ott, 
ahol csak tudnak.

A pár nappal ezelőtti támadás 
előzményeit ott. kell keresnünk, 
hogy lelepleződött Tito gyaláza­
tos múltja es sötét jelene. Bűnös, 
politikájáról közel három eszten­
deje rántotta le a leplet a Kom­
munista és Munkáspártok Tájé­
koztató Irodájának határozata. 
Akik akkor hitetlenkedve fogad­
ták a híreket, azóta meggyőződ­
tek a fasiszta gengszter aljassá, 
gávól. Másfél esztendővel ezelőtt 
hullt le a lepel arról a nemzet­
közi bűnszövetkezetről, arról a 
nagyméretű amerikai kémháíó. 
zu írói, amelynek központja Bel­
grádiján. Titóék kormányán be­
lül van. Rajk. Kocztov, Dzödzc 
perei megmutatták, hogy a dol­
lárbérenc Titónak eszeágában 

■£*em volt soha szocializmust épí. 
tani, ezt csak azért hazudta, hogy 
megtévessze a jugoszláv népet 
és vele együtt a szocializmus hí­
veit világszerte. Tito imperialista 
ügynök volt a második világhá­
borúban és az maradt akkor is, 
amikor sikerült hatalomra ke­
rülnie. Már a második világhá­
borúban hitlerista emberekből, 
kémekből, tömeggyilkosokból állt 
a környezete és ez szintén nem 
változott a háború befejezésével. 
Sőt:. mint a hatalom birtokosa, 
megölette, koncentrációs tábo­
rokba huvcoltatta a jugoszláv nép 
legjobb fiait, a partizánháború 
lánglelkü hőseit, a száz .csatában 
kipróbált, kommunistába'.

Tito Karclelj, Gyilasz, Ranko. 
vies azóta még tovább éviekéi­
nek az árulás mocsarában. Le­
het mondani: az imperialistáknak, 
a béke, a szabadság ellenségei­
nek ilyen hűséges vérebe nem 
volt még, mint Tito. A fasiszta 
gengszter nem elégedett meg a 
nép legjobb fiainak üldözésével. 
Kiárusította az országot az impe­
rialistáknak, eladta természeti

kincseit a Marshall-terv maradó, 
kaiért, a szárított halért és a ku­
ka cos borsóért. A jugoszláv rend­
őrséget, katonaságot az USA 
imperialistáinak legnagyobb meg­
elégedésére volt náci tisztekkel, 
hétpróbás gazemberekkel töltötte 
fel. Fegyverben tartja mozgósít­
ható haderejének felét, éhínségbe 
taszítja a jobb sorsol érdemlő 
jugoszláv népet. És mindezek te. 
tejében naptól r- - m a provokálja 
a népi demokratikus szomszédo­
kat: Bulgáriát, Romániát, Albá­
niát és Magyarországot.

Hrabec István megtámadásá­
ról elkészítették a „hivatalos 
közleményt”. De mit lehet várni 
a támadok felbujtóitól, a jugo­
szláv kormánytól és hivatalos 
hazugsá-ggyárátó!) a Tanjug hír- 
szolgálattól ? Ez a „közlemény” 
lehaaudja az égről a csillagot, ar_ 
eátlanu. tagad le olyan tényekei, 
amelyeket szemtanuk láttak, fül- 
tanuk hallottak. Ez az átlátszó, 
szemtelen hazudozás azonban 
szlkrányit sem segít rajtuk, ha­
zugságaik olyan együgyüek, hogy 
felérnek a beismeréssel is.

Az is jellemző a troe.kista Tito-, 
bandára, hogy szítja a kárhoza­
tot, sovinizmus lángját, azt akar­
ja elérni, hogy a jugoszláv dol­
gozó ellenséget lásson a szom­
széd népekben. Erről az eszköz­
ről most sem feledkezett meg. A 
„hivatalos jelentés" a többi kö­
zölt azt a hazugságot is világgá 
röpíti, hogy Hrabec István „szi­
dalmazta a jugoszláv népet”. Eb­
ben a támadásban szó sincs a 
jugoszláv népről. Hrabec István 
megtámadásában, a Magyar Nép. 
köztársaság provokálásában sem­
mi része nincs a jugoszláv dol­
gozóknak. A támadók: Ti'o és 
zsandárai éppúgy ellenségei a 
jugoszláv népnek, mint a ma­
gyarnak. A jugoszláv nép a mi 
szövetségesünk és minden becsü­
letes ember szövetségese abban a 
küzdelemben, amely a békéért fo­
lyik és kiterjed immár az egész 
világra. A jugoszláv néppel nincs 
ellentétünk, de van az imperia­
lista ügynökökkel, a rendörké- 
mekkei, a provokátorokkal, T>> 
bérgyilkos társaságával. A ma­
gyar nép felháborodással értesült 
a március 31-i belgrádi provoká­
cióról. A magyar nép nem haj­
landó tűrni azokat a gaztetteket, 
amelyeket Jugoszláviában hivat a. 
los képviselőjük ellen követnek 
el, ,,A Magyar Népköztársaság 
kormánya — amint a Szabad Nép 
írja — elégtételt követel a jugo­
szláv kormánytól a magyar ügy­
vivőt ért példátlan inzultusért, 
követeli, hogy a merénylet elkö­
vetőit vonják felelősségre és ré­
szesítsék megfelelő büntetésben." 
A magyar kormány Jugoszláviá­
hoz intézett jegyzéke megálla­
pítja: „Amennyiben a jugoszláv 
kormány a Magyar Népköztársa­
ság kormányának követeléseit 
nem teljesíti, a magyar kormány 
gondoskodni fog róla, hogy e pél­
dátlan gaztettért megfelelő elég­
tételt kapjon.”

Komódiban ötszáz dolgozó paraszt 
páros versenyben áll a főbb termésért

A nap melege valósággal húzza 
felfelé a növényeket, az őszi ve­
tések olyan erősen bokrosodnak, 
hogy több helyen, különösen a 
bihari részeken a legeltetését is 
megengedték az őszi búzának. 
Erre szükség is volt, mert az 
erősen fejlődő búza a kedvező 
időjárásban olyan rohamosán fej­
lődik, hogy megdől és nem lesz 
kalásztól terhes a szára.

Hajdú-Bihav dolgozó paraszt­
sága a kedvező időjárást igyek­
szik minél jobban kihasználni. 
Több, községünkben a- tavaszi 
munkák előrehaladásával egyre 
jobban szélesül a dolgozó paraszt­
ság munkaversenye.

A biharkeresztesi járásban 
Komódi jó példáját adja an­
nak, hogyan kell szervezni a 
versenyt, hogyan kell dol­

gozni jól és idejében. 
Komád! dolgozó parasztsága 
idestova két hete már. hogy be­
fejezte a tavaszi kalászosok ve­
tését, jelenleg ott tart, hogy a 
kender és tengeri kivételével 
minden vetést elvégzett.

A Tanács jó példáját 
követik a dolgozó 

parasztok
A biharkeresztesi járás a me­

gyei versenyben a második helyen 
áll ős ehhez a jó teljesítményhez 
Kamátii is hozzásegítette a maga 
jó munkájával a járást. Komád! 
a biharkeresztesi járás büszkesé­
ge és hogy az lehetett, köszön­
heti a Pártnak. A pártszervezet 
megmutatta a helyes utat, fel­
hívta a Tanács figyelmét, hogy 
idejében szervezzék a. tavaszi 
munkái, kezdjék meg a tavaszi 
munka versenyt és ebben járjon 
elől a Tanács, a falu dolgozóinak 
legjobbjai. Követték a Párt sza­
vát és a Tanács dolgozó paraszt­
tagjai versenyt indítottak. A falu 
pedig követte a jó példát.

A Megyei Tanácsot pénteken 
délben örömmel értesítették, hogy 
Komáikban már 500 "egyénileg 
dolgozó paraszt áll párosvevseny- 
ben a jobb termésé:t és harcban 

‘a békéért.
Az egyéni versenyzők sorában 

. élen haladnak jó munkájuk­
kal: Nyitva! Elek, Köti La­
jos, Seprényi Balázs, Kolozs­
vári \ Károly, Bácsi János, 
Varga Gyula, Gombos Gyula.

A kulákok fokozódó elkeseredés­
sel és ádáz gyűlölettel figyelik, 
hogyan tör előre Komád! dolgo­
zó parasztsága, ők nem több ke­
nyeret. ők kevesebb termést 
akarnak, ártani mindenáron a 
dolgozó népnek, így tett Krucsó 
Gyula, kulák is, aki szemetes, 
szelektorozás nélküli magot ve­
tett el a földjén. Ocsut akar arat. 
ni.

Ez a példa is mutatja, hogy 
nem lehet a dolgozó parasztság 
elég éber.

Megcsalja népünket a kulák, 
ha egy percre is leveszik a 

szemüket róla.
Hajdúbagos dolgozó parasztsága 
fokozza éberségét a kártevő ku- 
lákokkal szemben. Iíulákellen- 
örzö bizottságot szerveztek, hogy 
állandóan tudják, mit csinál a 
kulák. Számonkérlk vetését, föld­
je művelését. Az ellenőrzéssel

rászorítják, hogy jól művelje a 
földet, jól ápolja a vetést, ne 
ronthassa a község termésered­

ményéi. Ezzel nemcsak a jobb 
termést mztosítják, hanem a bé­
két is védik.

A simitózás — termésíokozás
Csak egy példát említünk. Min­

den gondos gazda tudja, hogy az 
őszi mélyszántás alkalmával tá­
rolt nedvességet csak úgy tudjuk 
a növények számára nagy meny- 
nyiségben a földben visszatarta­
ni, ha a sár szikkadása után 
azonnal simitőzunk, hogy porha­
nyó legyen a barázda teteje és 
gátolja a párolgást. Oti, ahol 
nem védik a nedves barázdákat 
a simitózással, a heves áprilisi 
szélrohamok kisodorják földünk­
ből a vizet, a fejlődő növénynek 
már nem jut elég nedvesség. Nem 
fejlődik erősen, kevesebb is lesz 
a termése.

A kulák a simitózás elhanya­
golásával is gyengíti a termést, 
így okoz kárt mindenütt, ahol

nem elég éberek és nem nézijt 
meg, hogyan műveli földjét. A 
simitózás lófogattal végezhető, tö­
visboronával, hátára fordított 
fogasboronávaí, szekér oldalával, 
akár közönséges fogassal is. Az 
elvégzése nem okoz sok gondol 
és aki elhanyagolja kárt okqz 
saját magának és az országnak, 

A megye dolgozó parasztsága 
a helyes talaj- és növényápolással 
fokozza terméseredményeinket, 
munkáját harcban végzi, harc­
ban a kuiáksággal, mely ered­
ményeink ellen tör, hogy ellen­
ségeink malmára hajtsa a vizet. 
Figyeljük népünk ellenségeit és 
leplezzük le minden szaibolá.1 ási 
kísérletét.

A „Sztálin“ TSZ 200 holdon veti 
négyzetesen a tengerit

A nádudvari „Sztálin” termelő­
szövetkezet az Idén valamivel 
több mint 1000 hold tengerit vet. 
óriási feladatok elé állítja a tag. 
ságot a hatalmas terület. Csak 
vetőmag kell több mint 150 má­
zsa.

Még a szövetkezet nincs elég­
gé felszerelve a szükséges gépek­
kel, de má: az idén is 200 holdat 
az ezerből négyzetes vetéssel vet­
nek el. Ezzel jelentős mennyisé­
gű vetőmagot takarítanak meg. 
Másodszor, a négyzetes vetés 
nagy mértékben megkönnyíti a 
növényápolási munkát is, mert

lófogátű kapával keresztben, 
hosszában végezhetik a kapálást, 
tehát a munkaerő éppen akkor 
szabadul fel, amikor máshol a 
legnagyobb szükség lesz rá. A 
négyzetes vetés nagyobb termést 
is hoz, mert minden növénynek 
biztosítja az egyforma nagyságú 
tenyészterületet és a tápanyago­
kat.

A „Sztálin" tsz kísérletképpen 
az idén 70 holdon lieterozis kuko­
ricát is termel. Ez az első kísér­
let és ha sikerül, jövőre még na­
gyobb területen termelik majd a 
heterozis kukoricát.

A termelékenység emelésével 
a béke megvédéséért 

Hamsa József dohánygyári műszaki dolgosó levele
A debreceni Dohánygyár gép­

parkja az ötéves tervünk máso­
dik évében tizenöt géppel gyara­
podott. Ezeket a gépeket már lie. 
állítottuk a termelésbe, ez jelen- 
tó'sen meglátszott úgy a minőség 
javulása, mint pedig a termelé­
kenység emelkedésénél.

Á fokozott gépesítés eredmé­
nyeként a szivarka és szivurkado- 
liány gyártásunk az 1950-es év­
hez viszonyítva megkétszerező, 
dőlt. A gépek beállításával a ke­
vesebb szaktudást igénylő mun­

káló' a gépek mellé tettük a dol­
gozókat.

A további iizemfejlesztésl ter­
vünkben egy dotiányelszívó be­
rendezési is létesítünk, mely elő­
segíti a munka minőségének lo. 
vábbi javulását, mind pedig a 
selejt fokozott csökkentését.

A beállított gépekkel üzemünk 
dolgozói még szebb eredmények 
eléréséért, a terv mielőbbi telje­
sítéséért indulnak harcba és erő­
sítik a békééit küzdő dolgozók 
táborát.

Tervem felül i»í újabb TSZCS-t 
kapcsolnak be az öntözésbe

Termelőszövetkezeteink a ta 
vaiy óta jelentősen megnövelték 
öntözött területüket, amelyeken 
konyhakertek és rizsföldek léte­
sülnek. E mellett, még szántó­
földi növényeket is öntözni fog­
nak, főleg kapásokat és takar­
mánynövényeket.

Most újabb csoportok kapták 
meg a lehetőséget, mégpedig az 
eddigi terven felül, hogy szintén 
bekapcsolódhassanak az öntözéses 
gazdálkodásba. Három község 
határába vezetik el a több ter­

mést biztosító vizet. A szerep! 
„Szabadság" 100, a sárrétudvari 
„Uj élet.” 30. a püspökladányi 
„Október 12” és az „Ifjú Gárda” 
40—40 hoidnyi területet foghat­
nak be öntözés alá.

A csatornázási munkálatok 
már meg is Indultak s ezzel 
együtt kidolgozták az új, módo­
sított üzem terveket is. Bizonyos, 
hogy ezeknek a termelöcsoportok- 
nak jelentős mértékben növeli jö­
vedelmét az öntözéses gazdálko­
dásra való áttérés.
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Az egész világon nagy lendülettel folynak az előkészületek 
a békefelhívás aláírására

Április io-F:n indul meg a 
békefelhivas alairasa roma. 

t niaban

A Román Népköztársaság Állandó 
Békevédelmi Bizottsága szerdám ülést 
tartott Bukarestben, hogy megvitas­
sa a Bizottság elnökségének terveze­
tét a Béke Világtanács felhívásának 
aláírásával kapcsolatban megindítan­
dó mozgalomról. A Bizottság elhatá­
rozta, hogy április !0-én indul meg 
az aláírások gyűjtése a nagyhatal­
mak békeegyezményét követelő fel­
hívásra.

tömeges rékegyclések 
LENGYELORSZÁGBAN

A napokban Lengyelország sok vá­
rosában és járási központjában béke- 
nagygyűléseket tartottak. A star- 
gardí járásban többezer dolgozó pa­
raszt vett részt a bckeyyülésen. A 
béke lelkes harcosai ismertették a 
dolgozók előtt a Béke világtanács 
berlini ülésén hozott határozatokat, 
az Európai Munkásértekezlet célkitű­
zéseit. valamint a Béke Hívei Len­
gyel Bizottságának kiáltványát az öt 
nagyhatalom közötti békeegyezményt 
követelő felhívás aláírásával kapcso­
latban.

ALBAN DOLGOZÓK A BEKÉÉRT

Az albán békcbizottságók ország­
szerte előkészületeket folytatnak a 
Béke Világtanécs felhívásának ápri­
lis 12-én kezdődő aláírására. Városok­
ban és falvakban a népnevelők elő­
adásokban ismertetik a békeharc 
kérdéseit.'

ben, amellyel Csehszlovákia népe , lom között megkötendő békeegyez 
Nyugat-Németország felfegyverzése | meny létrejöttét.
és a nyugati impel ialisták háborús 
politikája ellen tiltakozik. A menete- 
lök között volt Svoboda tábornok, 
miniszterelnökhely ettes Hocünova- 
Spurna asszony, a Béke Hívei Cseh­
szlovák Bizottságának elnöke Vacc-k 
prágai főpolgármester.

DÁNIÁBAN APRIL'S íí-F.N INDUL 
AZ ALAIRÁSGYVJTfiS

A béke híveinek dániai bizottsága 
április 9-én országszerte megindítja 
az aláírásgyűjtést a Béke Világtanács 
felhívására.

Dánia minden részében sok tízezer 
röplapot terjesztenek a Béke Világ­
tanács történelmi jelentőségű felhí­
vásának szövegével.

TÖBB MINT SZÁZEZER BE KE ALÁ­

ÍRÁS IRÁNBAN

A béke hívei Iráni bizottságának 
titkársága közölte, hogy április l-ig 
Iránban több mint százezer aláírást 
gyűjtöttek az öt nagyhatalom között 
békeegyezmény megkötésére irányuló 
felhívásra. Az aláírások gyűjtését — 
a letartóztatások és az aláírásgyűj­
tők üldözése ellenére — tovább foly­
tatják.

BÉKEKONGRESSZUS 
FELSŐ- A USZTRIÁ BAN

Felső-Ausztria lakossága minden 
rétegének kétszázötven küldötte vett 
részt a múlt héten Linzben tartott 
békekongresszuson. Valamennyi fel­
szólaló hangsúlyozta, hogy Felső- 
Ausztria lakossága _ egyhangúlag tá- 
mogatjn a Béke Világtanács berlini 
felhívását,

A kongresszus résztvevői határoza­
tot fogadtak el. amelyben felszólítot­
ták az osztrák parlamentet, hozzon 
intézkedéseket a háborús propagan­
da eltiltásáról és hozzon békevédelmi 
törvényt.

SZTRÁJKOK
A TŐKÉS ORSZÁGOKBAN

A Cherbourg! fegyvergyár dolgo- 
zpi csütörtökön teljes szakszervezeti 
egységben csatlakoztak a bresti fegy­
vergyár március 23 óta sztrájkoló 
dolgozóihoz. A CGT vezetősége va­
sárnapra összehívta végrehajtó bi­
zottságát, hogy megerősítse az álla­
mi üzemek dolgozóinak egységét.

A bérharcban álló la pallicci dokk­
munkások változatlanul megtagad

VILLÁM
EBESI KOSSUTH TSZCS ALAPFOKÚ POLITIKAI ISKOLÁJÁ­
NAK HALLGATÓI!

Dicséretet érdemeltek, mert becsületesen eljártok vala­
mennyien a poll lkai iskolára, ahol felszólalásotokkal |s bi­
zonyítjátok tnnulnivájyáso tokát.

Elvtársak! Szorgalmatok ne lankadjon. Tanulásotok ered­
ményét pedig lemérhetitek majd a termelésben is!

PÜSPÖKLADÁNYI ÄVESZ MEGBÍZOTT!
Vasárnap reggel a villanyégök még 8 órakor is églek az 

utcákon. így takarékoskodtok a villanyárammal ?
GÖNCZI JANOS ELVTAP.S, VILLANTÓ YAH!

Nem jársz el a propagandista szemináriumra. .Miért be­
csülöd le az elmélet jelentőségéi ? Sürgősen változtass maga. 
tartásodon!

NYIRADONYI GÉPÁLLOMÁS SZTAHÁNOV BRIGÁD!
Tavaszi munkatervetekei már 67 százalékra teljesítetté­

tek. Jó példát adtok ezzel és jól segítitek dolgozó paraszt­
ságunk harcát a több termésért. ‘

Tiszacsege, Fövenyesbát traktorosai, kövessétek a példát, 
rátok fér az igyekezet, mert alaposan lemaradtatok a mun. 
kában!

- muiiKubüK változatlanul me-'tarad- 
FRANCIAORSZAGBAN TERJED A j ják a wköt0be érkezeit Wilda Ran- 
BÉKE EGYEZMÉNY MEGKÖTÉSÉRE , Ser nevű amerikai hajó kLküJt

INDÍTOTT MOZGALOM

Egész Franciaországban terjed az 
öt nagyhatalom békeegyezményének 
megkötését követelő, mozgalom.

Lot megye volt fronlharcosai egye-TIZENKETEZER EMBER VETT
RÉSZT A PRÁGAI BÉKBMENETi3HN i sütetének végrehajtó bizottsága ha­

tározatot fogadott el. amely felhívja 
tagjait, támogassák az öt nagyhala-

Prágában több mint tizenkétezer 
ember vett részt abban a békémen et-

Békcna<»ygyülés Budapvslvn
A békeívek aláírásának megkezdése alkalmából szombaton, 

áprlllr 7-én délután békenagj gyűlés lesz Budapesten a Sportcsar­
nokban. Előadó: Bozsóki Ferenc, a SZOT nemzetközi kapcsolatok 
osztályának vezetője, az európai munkásbizottság tagja.

A Bolgár Népköztársaság 
hü I iigym 11* i szí éri a ni á n a h jegyzéke 

Jugass Iá vi á h oz
A Bolgár Népköztársaság kttlügy- | A jegyzék a továbbiakban hat esc- 

minisztériuma a Belgrádban működő tet sorol fel. amelyekben a jugoszláv 
bolgár diplomáciai képviselő ellen a ! felderítő szervek (az UDB) felhúbo

MADRID: Az északspanyolországi 
San Sebastian ban három nagy textil- 
£?ár munkásai ülősztrájkba kezdjek. 
A munkások tiltakoznak a rendkí­
vül alacsony élelmezési fejadagok 
cs az éhbérek ellen.

HELSINKI: A finn állam vasutak 
iütöi kedden sztrájkba léptek, mert 
a vasú (igazgatóság nem hajlandó 
utazási kedvezi nőn‘-eket biztosítani 
nekik és családtagjaiknak. A sztrájk 
következtében mintegy 70 személy- 
vönat nem közlekedik.

AZ OLASZ középiskolai tanárok 
szakszervezete elhatározta, hogy áp- 

I rM*s 7- 17 között tanker üieten-
j ként sztrájkokat tartanak, maid 

13-án az egész országban berxünl-? 
tik a tanítást. A középiskolai taná­
rok fizetésjavíiást követelnek.

NEVVYORK: Az URA déli államai 
ban hétfőn 40 . ezer textilipari dol­
gozó sztrájkba lépett. A munkások 
béremelést követeinek

3 koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelenlése
a TA-- ! at«., ..................... valamennjd arcvonalon folytatják

a kemény harcot, miközben em
A Koreai Népi Defnokra'.ikuj 

Köztársaság néphadseregének fő_ 
parancsnoksága április 5-én kö­
zölte:

A néphadsereg egj’ségsi a kí­
nai ön kén: es osztagokkal együtt

herben és technikai felszerelésben 
súlyos veszteségeket akoznak az 
ellenségnek.

A magjai' küIü» ymi n isztévi um 
újabb jegyzéke a jugoszláv kormány hoz
A külügyminisztérium tájékoztatási

főosztálya közti:
A külügyminisztérium április 6-án 

a következő jegyzéket juttatta cl a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság 
budapesti1 követségének:

,.A magyar külügyminisztérium tu­
domására jutóit, hogy a jugoszláv 
kormány már egy hét óta megaka, 
dályozza a belgrádi magyar ügyvivő 
feleségét abban, hogy három hóna­
pos gyermekével Magyarországra 
hazatérhessen. Annak ellenére, hogy 
a belgrádi magyar követség már 
március 38-án kérte a diplomáciai 
útlevéllel rendelkező Hrabec István­
ná számára a kiutazása vízum ki­
adását. a jugoszláv külügyminiszté­
rium' többszöri sürgetés ellenére a 
vízum kiadását elodázta és a mai 
napon megtagadta.

A magyar külügyminisztérium kor­
mánya nevében megállapítja, liogy 
a jugoszláv, kormány . ismét lábbal 
tiporja a nemzetközi jog egyik alap­

vető elvét, amikor a Magyar Nép- 
köztársaság diplomáciai képviselőjé­
nek legközelebbi hozzátartozóit min­
den indok nélkül meggátolja abban 
hogy- Magyarországra visszaülazhas- 
simák.

Hrabec Istvánná Magyarországra 
való hazatérésének jogellenes és ke­
gyetlen megakadályozása újból meg­
mutatja, hogy a jugoszláv kormány 
a legdurvább és legkihívóbb eszkö­
zöktől sem riad vissza provokációs 
cs békebontó politikája érdekében,

A magyar külügyminisztérium 
ugyanakkor, amikor kormánya nevé­
ben a legélesebben tiltakozik a ,ju- 
goszláv kormánynak Hrabec István- 
néval szemben tanúsított, a nemzet­
közi érintkezés legelemibb szabályait 
megcsúfoló eljárása ellen, a legha­
tározottabban felszólítja a jugoszláv 
kormányt, hogy Hrabec Tstvónnénar. 
a kiutazási vízumot haladéktalanul 
adja meg.“

jugoszláv hatóságok részéről elköve­
tett provokációk miatt tiltakozó jegy­
zéket nyújtott át a szófiai jugoszláv 
nagykövetségnek.

A Bolgár Népköztársaság külügy­
minisztériuma és a belgrádi holgjír 
nagykövetség — szól a jegyzék — 
sokízben tiltakozását fejezte ki 
amiatt, hogy. a jugoszláv hatóságok 
a diplomáciai kapcsolatok történeté­
ben példátlanul durva megkülönböz­
tetést alkalmaztak a belgrádi bolgár 
nagykőmtséggei és annak munkatár­
saival szemben, rendszeresen megsér­
tik a nemzetközi jog egyik legele­
mibb szabályát, a diplomáciai sért­
hetetlenséget,

Jugoszlávia külügyminisztériuma c 
tiltakozások ellenére semmiféle in­
tézkedést nem tett a bolgár nagy- 
követség zavartalan munkájának biz 
tüsitására. Az UDB (a Ti tó-féle tit­
kos rendőrség) szervei folytatják ön­
kényeskedésüket és provokációikat. 
Cselekményeik egyre szervezettebb 
jelleget öltenek Ez azt bizonyltja, 
hogy ezek a cselekmények a jugo­
szláv kormány és a jugo­
szláv hatóságok előzetesen átgondolt 
és kitervelt politikájának következ­
ményei a polgár Népköztársaság 
diplomáciai képviseletével szemben.

Az állandó provokációk és a rend­
őri terror, amelyet jugoszláv szer­
vek folytatnak, olyan helyzetet te­
remtettek, amelyben a bolgár nagy- 
követség munkatársainak nincs meg 
a lehetőségük szolgálati kötelezettsé­
geik további betöltésére. Az utóbbi 
időben ez a durva megkülönböztető 
módszer a gyakorlatban a nagykö­
vetség rendőri blokádjava változott, 
amely a nagykövetség munkatársai­
nak állandó szemtelen és provoka­
tív klsérgetésével párosult.

ritóan önkényes cselekményeket kö­
vettek el a belgrádi bolgár nagykö­
vetség munkatársaival szemben. A 
hat eset közül öt folyó év február 
15-töl 19-ig. a hatodik pedig március 
Sí én játszódott le 

A Bolgár Népköztársaság külügy­
minisztériuma — hangzik a jegyzék 
— kormányának megbízásából a leg­
határozottabban tiltakozik a jugo­
szláv kormánynál a. jugoszláv ható­
ságoknak a bolgár nagykövetséggel 
és annak munkatársaival szemben 
alkalmazott megengedhetetlen rend- 
örlervcrja ellen. A Bolgár Népköz­
társaság külügyminisztériuma ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a jugoszláv 
kormány' tegye meg a szükséges in­
tézkedéseket ennek az önkénynek a 
megszüntetésére és a vétkesek meg­
büntetésére.

A külügyminisztérium kijelenti, 
hogy ezeknek a provokációknak le­
hetséges következményeiért a fele­
lősség kizárólag a jugoszláv kormányt 
fogja terhelni.

A bolgár jegyzék a március 31-én 
lejátszódott esetről a következőket 
mondja: ..Ez év március 31-én este 
a bolgár nagykövetség diplomata be­
osztottjai a magyar követség ügy­
vivőjének. Hrabec Istvánnak a tár­
saságában távoztak a szoviet kultúr-, 
házból. Hrabec István a. bolggv he­
lyettes katonai attesé. Ivan Ivanov 
kocsijában ült. Az UDB ügynökök 
követték okét. akiknek kocsijai 
szándékos összeütközést idéztek elő 
a magyar követség kocsijával. Az 
UDB ügynökük durva szitkokat zú­
dítottak a bolgár diplomata beosz­
tottakra és a magyar követség ügy­
vivőjére, miközben az utóbbit sú­
lyosan bántalmazták.“

A Szovjetunió 16 liözlávsnsága

cA J adtaik Szőiifíd Sue dal ista JCo/dúniu/u/
Égbenyv.lö hegyek országa. ''Egy jó 

részt O Pamir, a „’.Hág teteje" jog. 
lal el belőle. Barálsagtaian táj A 
nappaluk nteleyck, az- éjjelek hide­
gek. Forró a nyár, fagyasztó a tói. 
A köztársaság déli részén megterem, 
nck a trópusi növények, a Pamiron 
olyan az éghajlat, mint az Észak! 
Sarkon. Pedig Kínával és Indiával 
határos az országf 

Nehéz volt itt az élét még nem is 
olyan légen. A szántóföldek, lega- 
lólz és az állatállomány háromnegyed 
része, az öntözőhálózat p„d>jj teljes 
egészében a bnkharat cmir (fejede­
lem) magántulajdona volt. Ha vér­
rel, verejtékkel aratott is valamit a 
ravaszt, akkor megjelentek az érnie 
hivatalnokai és különböző átlók 
ürügyén elragadták annak a legna­
gyobb részét. De nem maradtak cl 
az emlr mögött a paraszt kizsákmá­
nyolásában n kulákok és a papok 

■sem
Könnyen és jól élt az cmir, így hát 

nincs mit csodálkozni azon, hogy a 
forradalom- kitörése után nem egy­
könnyen adta meg magát. Három- 
négy évig tartotta magát, aztán Af­
ganisztánba menekült. Onnan uszítot­
ta egykori országára ,7 baszmags 
rablóbandákat. De nem is olyan min­
dennapi „rablóbandák" voltak ezek. 
Angol-amerikai fegyverekkel küz­
döttek és angol kémek irányították 
őket. Több mint egy évtizedig húzó- 
dolt a harc. De a nép már megillette 
a szabadság gyümölcsét s nem akarta 
azt elveszítem. 1931-ben a paraszté

végre zavarta lentit folyhatott Kő- | gyopoitermist. Egymásután 
zép-Azsia legkietl énebb részének öt- 
formálása. A ind isik parasztok, akik 
a Vörös Hadsereg olda’án oly szí­
vósan harcoltak szabadságukért, 
ugyanilyen szívósan fogtak a mun­
kához is. Rohamra indultak „ ke­
gyek ellen. Lépésről-lépésre nyomul­
tak előre. Előfordult, hogy kosarak­
ban, a hátukon hordták fel a hegy­
oldalba a termőföldet. Mert elmara­
dott volt ez az ország, Nem volt se 
városa, se vasútja, de még csak dön­
gölt útja sem. Gyalog, vagy lóhá­
ton közlekedtek az emberek. Az első 
szekér csupán a forradalom után ju­
tói l el Tádzsikisztánba, ele azt is 
bármily furcsán hangzik ■— három­
motoros repülőgép vitte oda.

A nép, melynek kizsákmányolásá­
ban vem is olyan régen még az 
emirek, kulákok és papok verseng­
tek -— a felszabadult nép a Bolsevik 
Párt vezetésével gyökeresen megvál­
toztatta az országot. A testvén köz­
társaságok segítsége kiapadhatatlan 
eröferrása volt.

Tádzsikisztánnak régen nem volt 
ipara. SCO munkás volt az egész or­
szágban, ha egyáltalán munkásoknak 
lehetett eteket a kézmüiparosnkaf 
nevezni. A szovjet hatalom evei alatt 
ásványolaj, koszén, bánya, textil, 
élelmiszer, könnyű- és építőanyag- 
ipar született s a muri léások tízezrei 
dolgoznak ma a köztársaságban.

Nem teremtek ekkor a földek a 
IqHzxikok szániára A legutóbbi étiek­

ért r el

ellopták és a Vörös Hadsereg kezére
adtuk Ibrahim béget, az 11 fosó rabló-! a tcazsik parasztok takarították
vezért. be a Szovjetunióban a leggazdagabb

Nem is felejti el a köztársaság 
nope Sztálin atyai gondoskodását. 
A- ő nevet viseli Sztálinabátl, a köz­
társaság fővárosa. A nyomorúság cs 
kis Djumbase falu helyén született 
meg ez a modern, nagy város Fz 
a uidzsik ipar és művelődés köz­
pontja, Ma már közel 100 ezer la­
kosa van.

Sztálin nettéi emeli magasra Tád­
zsikisztánban a Szovjetunió legmaga­
sabb hegycsúcsa, a 7195 méter ma­
gas Sztálin-orom is.

A Tadzsik Szovjet Szocialista Köz- 
iá-,saság, a hcgyöriásolc és szilaj he­
gyi folyók országa a rohamosan fej­
lődő ipar, az élenjáró mezügn dg 
és állattenyésztés hazája lett Tad 
zsikisztán, ott messze a Szövi-, unió 
délkeleti határán, mint lobogót mu­
tatja fel saját felemelkedése példá­
ját Kina. India, Afganisztán felé ez 
a harp lobogó az új, békés P felé 
vezető utat mutatja, melyre azóta 
már rálépett Kína is.

JUHÁSZ ROBERT

a milliós bevételeket a Kolhozok. szus hat
Herrn egy közülük már 20 milliónál is Vasa tőit
többet jövedelmez. állomás

Annija béta volt szinte az égési munkája
tadzsik nép. Ma. löbo ,rJnt háromezer elvégzett
iskolában több mint 300 ezer gyer­ járul ho
mek nyer oktatást. Az ci néit évtizet kozásáhc
dekben megszül eleit a tadzsik népi értették.
értelmiség is, 26 ezer tanító, orvos már 22
és agronómus szolgálja tudásúnál a értek c!
nép további felemelkedését.: 1948-ban elsőnek
Sztálin elvtárs kezdeményezésére 
megnyílt a Tadzsik Állami Egyetem
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A HaidűsÉgs Bőrgyár munkásai 
munkájukkal — aláírásukkal védik a békét

e,öit- kíváncsiság ébred ben- | n ntíd^Teíégealttentednt 1 — .*zi?oeU6,ekk*1 v^ik műn-

deci. mi volt régen azon a neigen'! 
Érdekel maga az üzem és a dolgo­
zóit is. Rövidesen mindent megtudsz, 
ami érdekel, meri . éyipen Bordás 
Sándor clvtárssal találkozol, aki jó 
vegyeélszázada dolgozik az üzemben. 
Az elbeszélés hatása alatt felelevene- 
dlk előtted, a múlt. Szemeld szinte 
látni vélik az első világháborúból 
-negmaradt magányos épületet, inni 
akkor még ,,Erzsébet-malom ' néven 
volt ismeretes. Megelevenedik előt­
ted a „Kiss-testvérek" kapzsi tekin­
tete, ők tagadták kezükbe az üres 
malmot, s kihasználva a háborúadta 
lehetőségeket, a munkanélküliséget, 

■a munkások nyomorát, megalapozták 
e helyen „birodalmukat". Megtudod, 
hogy hajnaltól késő éjszakáig dolgoz­
tak a munkások, de bérüket csak a 
„Klss-tcstvérek" állal megállapított 
időre kapták meg. Emberséges bá­
násmód! Túlóra kifizetése? Ezeket a 

.retaken törölték a ,.Kiesek" szótá­
rából. Verés... az igen, ahhoz ér-

Más gyárba elmenni! Erről szó sem. 
lehetett, hiszen ott .is ugyanaz volt 
a helyzet, no meg csak egy telefonba 
került, s a kirúgott munkást másutt 
sem vették fel,

égy. a munkások keserves verejté- 
ke árán építkeztek terjeszkedtek az­
tán a „Iiissek". Az építkezésekből a 
dolgozóknak egy csepp haszna sem 
volt, hiszen semmi nem szolgált ja­
vukra. Az idős dolgozók közül sokan 
visszaemlékeznek a „Kiesek" uralmá­
ra, s mindarra, ami megkeserítette 
életüket.

Közben mások is bekapcsolódnak a 
beszédbe, akik már arról beszélnek, 
mi iörlént azóta. A „Kissek" idejé­
ből ott maradt fabódé helyén közös 
munkával épült a röplabda pálya. 
Van már orvosi rendelő is az üzem­
ben, ezenkívül két kultúrterem, no 
meg fürdő is — külön nők és külön 
a férfiak számára.

Megismered a dolgozók teljesítmé­
nyeit, nagy munkakedvüket s art.

mert. | hójukat. Április i-re is jól teljesítet

teltek. Némelyik munkásnak még a [ hogy ezek a munkások a múlton ta­

ték vállalásaikat s most már május 
elseje felé tekintenek. Nem feled 
kertek meg a közbeeső állomásról, 
április s-ról sem. Bakó István, az 
impregnáló műhely vezetője _ él­
munkáshoz méltóan — április S-ra is 
munkával készül. Két fia van, mind 
kettő úttörő, kedves neki mindket­
tőjük élete. Ismeri a háborút, ami­
ben része volt 4 éves kisfiának is. 
Egy német bombaszilánk szakította 
le féllábáról a húst. Ebből elég volt 
egyszer, ezért harcol egyre main., 
sabb teljesítménnyel a békéért■ ez­
ért Írja alá határozott vonásokkal 
vasárnap a b ekei vet,
Nemcsak nála, hanem a többieknél 

is tapasztalod ezt a bátor s harcos ki­
állást a béke mellett. Xjjabb erőt me 
Titesz te magad is a békeharchoz, s 
szinte érezni véled ezt a hatalmas 
erűt, ami a börgyári munkásokból, 
az ország és az egész világ munka- 
faiból árad, s ami képes megvédeni, 
s tartóssá tenni a békét, azt, a békét, 
amit nekik, neked, mindnyájunknak 
a Szovjetunió ajándékozott.

ÍV épnevelőink harcoljanak 
a Kongresszus határozatainak megvalósításáért
Az elmúlt bélen a Párt min­

den alapszervezetében megtartot­
ták a taggyűléseket. Ezeknek á 
taggyűléseknek a jelentőségét fo­
kozta, hogy itt tárgyalták meg 
a pártszervezetek a Kongresszus 
határozata nyomán az egy.egy 
alapszervezetre háruló feladato­
kat.

ÉLEN JÁRJANAK
A TERMELÉSBEN

A Kongresszus határozatainak 
végrehajtásában mindenkor a 
párttagoknak, a népnevelőknek 
kell élenjárni. A derecskéi párt- 
szervezet taggyűlésén Szilágyi 
Sándor egyénileg dolgozó paraszt, 
népnevelő, versenyre hívta Bene­
dek János cs Szatmári Sándor 
elvtársakat a tavaszi munkák el­
végzésére. Versenykihívását tel­
jesítette is. A kezdeményezőket 
követték a pártonkívilii dolgozó 
parasztok. így került Derecske a 
tavaszi munkák elvégzésében a 
községek versenyében a harma­
dik helyre.

Szlávik János népnevelő, a bal­
mazújvárosi gépállomás brigádve­
zetője előbb megtárgyalta a bri­
gád tagjaival, hogy a Kon.gre.sz- 
szus határozatának a megvalósí­
tása tőlük, a balmazújvárosi gép­
állomás dolgozóinak jó, vagy rossz 
munkájától is függ. Az időben 
elvégzett jó gépi munka döntően 
járul hozzá a terméseredmény fo­
kozásához. A brigád tagjai meg­
értették, miről- van szó. Legutóbb 
már 228 százalékos eredményt 
értek el a tavaszi munkában és 
elsőnek fejezték be a tszcs-ben a 
vetési munkálatokat.

gá, ha a falu több nyersanyagot, elvégezni a tavaszi munkát és 
ad az iparnak. Ez a. gyakorlat- j már most készülni kell a növény- 
ban azt jelenti, hogy időben kell j ápolási munkála'okra.

A KONGRESSZUS HATÁROZATAI ALAPJAN

fl Hajlított Bútorgyár párosversenyre hívta ki 
a budapesti Szék- és Faárugyár 

és Duna Bútorgyár dolgozóit

Közvetlenül feladatként ál! e'öt- 
tüo'..: az á.priíis 8-án kezdődő béke 
ági tátiénak és aláírásgyűjtési 
kampánynak sikeres végrehajtá­
sa. Népnevelőink 2—3 családnál 
többet ne írassanak alá egy nap, 
de ott végezzenek alapos mun­
kát. Magyarázzák meg, hogy a 
békéért folyó harciban a társada­
lom minden becsületes emberé­
nek részi kell venni. Hogy nem 
elég csak rz ívet aláírni, hanem 
mindenki teljesítse kötelességét 
az üzemben, a termelő műnké­
ben, a term énybegylijtésben, az 
anyagtaksrékosságban és a mun­
ka különféle területein. Hétről 
hétre mulassuk meg a dolgozók­
nak a rájuk erő feladatokat. Agi- 
tációnk legyen konkrét és vilá­
gos, leplezze le az ellenséget.

A Kongresszus határozatai 
hosszú időre megszabták a fel­
adatokat. Ezeknek a feladatoknak 
a megvalósításában a népneve-

rozatát, hogyan kell a minden­
napi életben megvalósítani.

Minden párttag és népnevelő 
érezze át felelősségének súlyát. 
Párttagjaink különösen értsék 
meg Rákosi e'vtárs tanítását: 
„Mindenért, ami ebben az ország­
ban történik, mi vagyunk a fe­
lelősek.”

A Rákost Mátyás Müvek mar­
tinászainak példája nyomán a 
Hajlított Bútorgyár dolgozói az 
elmúlt nap párosversenyre xhívták 
ki a budapesti Szék- és Faáru­
gyár, valamint a budapesti Duna 
Bútorgyár dolgozóit május elseje 
megünneplésének tiszteletére. — 
Mint Versenykihívásukban írták. 
Pártunk II. Kongresszusa irányt 
mutat a szocializmust építő ter­
melő munkában. A kongresszusi 
versenyben ‘elért eredményeink 
megszilárdítása és tovább fej 
lesztése érdekében kötjük ezt a 
párosversenyt, tudx a azt, hogy a 
béke megvédése szilárdabbá" "vá­
lik termelékenységünk állandó fo­
kozásával.

Ezért vállaljuk:
1. Az exportszékek gyártását 

teryen felül május 1-re 2 száza­
lékkal — 16.320 forint —, Sztá­
lin elvtárs születésnapjának év­
fordulójára további 3 százalékkal 
emeljük 240.720 forint értékben.

2. Az anyagtakarékosság terén 
az anyagnormához viszonyúvá 
május 1-ig 12 köbméter bükkfát 
— 10.800 forint —, december 
21-re 236 köbméter fát takarí­
tunk meg 212.000 fotint érték­
ben.

L A szénmegtakarítás terén 
vállaljuk, hogy máju.s 1-re 29 
tonna szenet — 3.944 forint —, 
december 21-re 362 tonna szene: 
takarítunk meg 49.232 forint ér­
tékben.

4. Egy munkaórára eső terme­
lési értéke térváron május 1-re 
2 százalékkal, december 21-re 8 
százalékkal túlteljesítjük.

5. Egy munkásra eső terme­
lési értéket térváron május 1-re 
2 százalékkal, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjának 72. évfordulójára ,

további 3 százalékkal túlteljesít* 
jük.

6. A munka-béralapunkhoz vív 
szonyítva a termelékenységünket 
május 1-ig 2 százalékkal, deceni- 
bér 21-re további 3 százalékkal 
emeljük.

7. Oktatás terén vállaljuk, hogy 
május 1-ig io női és 12 férfi dol­
gozót gépmunkásképző tanfolya­
mon gépmunkásokká képzünk. Aj 
munkamódszerátadás terén szta- 
hánovistáink és a magas terme­
lési eredményeket elérő dolgozóit 
vállalták, hogy a 100 százalékom 
aluli teljesítők számát májúd 
1-ig 20 százalékkal, december; 
21-ig további 40 százalékkal 
csökkentik.

3. A Nazarova-mozgalom ki- 
szélesítése érdekében vállaljuk, 
öogy a gépen do’gozók közül má- 
J'j5 _ I~i§! a munkások 60 száza­
lékát, Sztálin elvtárs születés­
napjára a munkások 80 százaié, 
kát beszervezzük.

9. Vállaljuk, hogy a verseny ki- 
értékelését minden 1.0 napban 
megküldjük és a verseny állásá­
ról 5 naponként jelentés adunk. 
Az e'sö jelentésünket április 
16-án küldjük el.

Meg vagyunk győződve arrói, 
hogy versenykihívásunkat úgy a 
budapesti Szék- és Faárugyár, 
mint a budapesti Duna Bútorgyár 
dolgozói elfogadják.

Előre a béke megvédése és $ 
szocializmus építése szellemébe» 
május 1., a nemzetközi munkás­
osztály harcos seregszemléj ét & 
tervünk túlteljesítésével.

Debrecen, 1951 április 6.
Elvtársi üdvözlettel: 1

Iván Mihályné párttitkár
-Dolhay Imre válialatvezetijl
Zágonyi Dezső üb titkár
Gólya Mihályné DISZ titkáé

EGYRE MAGASABBRA ...
A|„-Ílis 4 nein máin. 1-re kénaUtdlk a munkásosztály

A kongresszusi .verseny

goknak kell élenjárni. Nekik kell 
elsősorban a saját példájukon 
megmutatni' a Kongresszus hatá-

A mi beruházásunk 
a béke bernit ásása

A NAPI FELADATOK 
VÉGREHAJTÁSÁÉRT

■ Ezek a példák azt mutatják, 
hogy ahol a népnevelők élenjár­
nak a határozatok végrehajtásá­
ban, ott jobban tudják mozgósí­
tani a dolgozókat a Kongresszus 
határozatainak megvalósítására, 
a napi feladatok elvégzésére. En­
nek érdekében legfontosabb fel­
adat, hogy népnevelőink úgy is­
mertessék a Kongresszus hatá. 
rozatait, hogy a felemelt ötéves 
terv számai mögött a békéért fo­
lyó harcban a dolgozók meglát­
hassák a rájuk háruló feladato­
kat. A falusi népnevelők mond­
ják el a faiu dolgozóinak, hogy 
mit kap a falu az ötéves tervév­
ben, mennyivel emelkedik az 
életszínvonal. Mennyivel több ru­
ha, cipő kerül a faluba, hogy vil­
lanyt, rádiót, telefont, bekötő­
utat kap minden falu. A dolgozó 
paraszt fiatalom százai kerülnek 
főiskolára, egyetemekre.

De mondják el azt is, ez a bol­
dog jövő csak úgy lesz valóság-

het„e még többe; termelni?” „Le 
het-e még nagyszerűbb crectimé 
nyékét elérni ?' Bs a felszabad» 
lás hatodik évfordulójának tiszte­
letére beindult munka verseny be­
bizonyította. hogy lehet. Az v 
múlt napokban megdőltek ugyan, 
is azok a nagyszerű eredmények 

.... . .. ... , amelyekről sok kishitű, kétkedő
löknek - elsősorban a párttá. azt hit:e: túlszámyalhatatlanok.

" " Bebizonyosodott az, amit Rákosi
elvtárs már egy évvel ezelőtt 
mondott, hogy „a termelési ered 
menyek plafonja az égbolt”.

Akadtak viszont hibák is. Több 
debreceni és hajdú-bihari üzem­
ben a kongresszusi versenyben 
elért magas teljesítmények után 
a dolgozók álomra hajtották fe­
jüket. Sok elvtársnak, párton- 
kívüli dolgozónak

fejébe szállt a siker
és egyes pártszervezetek, üzemi 
bizottságok sem tettek meg min­
dent annak érdekében, hogy a 
szocialista munkaversenyt eiöre. 
vigyék. Néhány üzemben a párt­
tagok sem jártak elöl jó példá­
val. A Hajlított Bútorgyárban 
például 140, a Gyógyszergyár­
ban 24, a Táncsics cipőgyárban 
30, a Bőrgyárban 27 párttag nem 
telt vállalást április 4-re. Ezek 
az elvtársak még nincsenek az­
zal tisztában, hogy a szocializmus 
építése nem kampány, hanem ál­
landó feladat, a szocialista mun­
kaverseny a szocializmus építésé­
nek kommunista módszere. Per­
sze, voltak gyárak, ahol e téren 
sem volt hiba: a Vagongyárban, 
Fűtő-házban, a hajdúnánási Állami 
Malomban minden párttag több 
és jobb munkával ünnepelte ha­
zánk felszabadulásának évfordu­
lóját és vállalta, hogy április 
4-re elért magas eredményét má­
jus l.re még tovább fokozva,

....... , v \egen munkásosztály harcos seregszem. lított Bútorgyár így sem szésven-sokan keretezte it masukban: ..Le- léiét , .. . SÄt»yei1*6 ” 1LJvL- kezhet első negyedévi eredménye
felett: feszi ett tervüket 118 szá* 
zalékra teljesítették. Visszaesés 
mutatkozott a Pártkongresszus 
után egyébként a Dohánygyár*

Mi, hajlított bútorgyári dolgozók az 
1951-es év beruházásával újabb lé­
pést teszünk a szocializmus felé. A 
magyar nép államának gondoskodása 
és mindenre kiterjedő figyelme meg­
mutatkozik a mi gyárunk fejlődésé­
ben is. Az 1951-es évben népgazda­
ságunk 548 ezer forintot ruház be 
dolgozóink egészségvédelmi és szo­
ciális jobblétének biztosítására,

A beruházási összegb/l egy ipari 
raktárt és egy kétfelyosós szárítói 
építünk fel, felújítjuk a porszívó be­
rendezést és importgépeket szerzünk 
be. Az újabb modern gépek beállí­
tásával még fokozottabban emelke­
dik az üzem termelékenysége, több 
árut adunk az országnak és ezzel is 
erősödni fog a békefront reánk esó 
szakasza.

A 321 ezer forintos felújítási keret­
ből építünk egy megfelelő egészsé­
ges férfi és női mosdót és öltözőt Is 

Mi bútorgyári dolgozók Vtisztában 
vagyunk azzal, hogy ez a beruházá­
sunk is előbbre viszi a béke megvé­
désének ügyét és ezért a munua 
frontján a termelékenység emelésé­
vel segítjük győzelemre a szocializ­
mus építését.

HEINRICH ERZSÉBET,

leje
Pedig ha a Bútorgyárban a 

népnevelők megmagyarázták vol­
na a dolgozóknak — éppúgy mint 
a Vag'ongyái ban •—, hogy a mun­
kafelajánlás — amelyet teljesí­
tenek — fegyver, mely védi a 
békét, a család, a kisgyermek 
jövőjét; ez az érv hatott volna 
a do!gozókra, azok még fokozot­
tabban kivették volna részüket a 
munkából. Ha elmondták volna 
az ifjúmunkásoknak például, hogy 
a múltban a hozzájuk hasonló 
fiataloknak libapász'.orkodás, cse­
lédsors volt az osztályrészük, 
most viszont, a saját gyárukban, 
saját gépük mellett termelhet­
nek, akkor az égbolt felé szökött 
volna az április 4-ét megelőző 
napokban nem egy bútorgyári 
ifjúmunkás teljesítménye. A Haj­

ban, Gyógyszergyárban és a 
Ruhagyárban is, az utóbbiban 3 
gyakori átállások miatt.

A tömegszervezetek a szak- 
szervezet kivcte'ével elhanyagol­
ták a szocialista versenyre való 
mozgósítást. Bár sok nő és ifjú 
kitűnő eredményeket ért el, az 
MNDSZ és a DISZ elmaradt a 
tömegek lendülete mögött. A 
DíSZ-nél ugyan van most egy 
kis mozgolódás, de ez még édes­
kevés alihoz hogy Pártunk ro­
hamcsapata betöltse Debrecen­
ben és a megyében reáváró híva. 
tását. Ki kell ugyan emelnünk a 
vagongyári DISZ szeivezetet, 
amely

mozgósítja a fiatalokat a termelésre

hajlított bútorgyári ifjúmunkás munkával ünnepli a nemzetközi

Éppen a napokban hívták ki pá- 
rosversenyre a rugókovács ifjú­
sági üzemrész dolgozói a szó nolti 
Járműjavító üzemi Vállalat c 
mühelyrészét. Nyikita György 
elvtárs és munkatársai vállalták 
hogy május 1-ig a rugójavítások­
nál szükséges anyagból 60 szá­
zalékban ócskát használnak, 20 
mázsa szénmegtakarítást érnek 
el, a tervszerűséget betartják és 
segítik az elmaradókat, hogy ne 
legyen a rúgókovácsmüheiyben 
100 százalékon alul teljesítő.

Bajok voltak a verseny nyilvá­
nosságával is. Amilyen friss volt 
a kiértékelés a kongresszusi ver­
seny ideje alatt — de különösen 
a Kongresszusi Héten —, úgy el 
is aludt utána néhány üzemben. 
A Vagongyárban például Pestről 
várták az üzemgazdasági osztá­
lyon az utasítást, a helyett, hogy 
elősegítetek volna a nyilvános­
sággal a verseny kibontakozását, 
így esett vissza a termelés több

üzemrészben, a dolgozók napokon 
át nem tudták, hogy tulajdonkép­
pen hol is tartanak a termelés­
ben.

Mi most az üzemeink előtt álló 
legfontosabb fe’adat? Az, hogy 
a Vagongyár párosverseny kihí­
vása nyomán kössenek hosszúle­
járatú — könnyen kiértékelhető 
és nyilvántartható párosversenyc- 
két. Ezentúl az üzemi pártszerve­
zetek segítségével mozgósítsák 3 
dolgozókat arra, hogy a verseny 
sikerre vitele érdekében ők is 
lépjenek egyénileg egy.egy szak­
mán belül párosversenybe. EJ kell 
érni, hogy ne legyen Debrecen­
ben és Hajdú-Biharban egyetlen' 
üzemi dolgozó sem, aki egyéni 
terve túlteljesítésével, a többter­
meléssel, anyagtakarékossággal, 
az elmaradóknak nyújtott elvtársi 
segítséggel nem mozdítaná eI3 
május 1. méltó megünneplését, 
ötéves tervünk második esztendő­
jének teljesítését!
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* A biharkeresztesi MNDSZ kultúr• 
csoportja április 1-én szép tanú jelét 
adta a szocializmus építésének és a 
hékeharcnak. Áldozatos munkával, 
nagy lelkesedéssel készültek és sza­
kadó esőben gyalog mentek a szom­
szédos Ár tűnd községbe kultúr elő­
adást tartani. Az ártanál MNDSZ és 
Tanács azonban nem méltányolta a 
biharkeresztesiek munkáját. Nem 
szervezték meg az előadást, alig volt 
nézőközönség a miisor megtekintésé­
re. Nem vették jfigyelembe a szom­
széd MNDSZ asszonyok áldozatos 
munkáját.

A jövőben nem szabad ilyen csel­
nek megtörténni, meri az asszonyok 
így elvesztik munknkcdviiket és ez 
visszaveti a kulturális fejlődést. Kér­
jük az ártándi Tanácsot, hogy szív­
lelje meg ezt és a jövőben nyújtson 
segítséget a hozzájuk ellátogató kul­
túr csoportoknak.

PÜNKÖSTl DÁNIEL, 
szabadságharcos.

A tetétleni „Kossuth“ tszcs az őszi 
fejlesztés óta hatalmasan haladt elő­
re. Taglétszáma 74 tagról 242-re emel­
kedett. A tavaszi munkák megkez­
désekor 18 munkacsapatra osztotta 
tel a vezetőség a dolgozókat. A nő- j 
vénytermesztési brigádok versenyben j 
állanak egymással, aminek meg is j 
van az eredménye. A répavetésnél;

mind a két brigád majdnem egyenlő 
százalékkal került a verseny táblára.

TetéHen és Földes község páros­
versenye is szépen halad előre. Äp- 
íilis 1-én mindkét község határát bi­
zottság járta be, hogy a tavaszi 
munkák elvégzését százalékban meg­
állapítsa

ifj. Ujj Gyula 
brigádvezető.

A szepesi ,)Szabadság“ tszcs dol­
gozói mindannyian' érezzük hogy a 
felszabadulás óta van becsületünk és 
van értéke a munióinknak. Az öt­
éves tervünket csak úgy tudjuk si­
kerrel befejezni, ha a munkaverse­
nyeket minél jobban kiszélesítjük. 
Ennek érdekében a mi termelőcso- 
portunk tagjai állandó munkaver­
senyben állanak egymással. Felaján­
lásokat tettünk. nemcsak a mezőgaz­
dasági munkában, hanem a csopor­
tunk temiíetén szükséges építkezések- 
yc is. A’ felszabadulás évfordulójára 
két 12 méter hosszú, 7 méter széles 
baromfiólat építettünk. Most a béke- 
ívek aláírása alkalmával azon le­
szünk, hogy minél jobb felvilágosító 
munkát fejtsünk ki azok felé, akik 
még nem látják elég világosan nagy 
feladatainkat a szocialista építés és 
a béke ijedelme érdekében.

BORÚZS GYULA: 
üzemi pártiilkár. ;

SPORT

Megyei Pártbizottság közleménye 
Értesítjük a középfokú káderokta­

tásban* rósz vevő elvtársakat, bogy? a. 
9. öxáiiní , A Nemzetközi helyzet e? ti. 
nemzetközi" munkásmozgalom főkérdő 
sei a 11 v'Uvgháború után“ című 
anyagot a mai naptól kezdve á tv ehe. 
t ik a Pártok tatás Házában

Városi Pártbizottság közleménye
Szombaton délelőtt 9 órakor a

t^ce-ók Állami Gazdaságok, tanyai 
, pá rtszervezet.!.-k t it kárainak értekezle­
tet. tartunk Hunyadi u 5 sz.1 alatt.

7-én, szombaton délután a órakor 
termelő,, üzemek titkárai részére érte­
kezletet’ tartunk (Hunyadi u 5 szám) 
alatt Kérjük* a titkár elv társak pon­
tos megjelené-ét.

H I

Díszelőadás a Vis­
es a Béxe moz ban

Ma -25:e 8 órakor kerül dísz;*el­
adás keretében bemutatásra n 
Víg moziban a „Becsület és di­
csőség” című új magyar film­
alkotás, amely már dolgozóink­
nak új, megváltozott tartalmú 
életét viszi vászonra. A filmszín­
ház 13-ig tartja műsorán a fil­
met.

Ugyancsak díszelőadás lesz ,r 
„Béke” moziban is, ahol a váró:: 
békeiroda rendezésében az „Síel 
csatája” című francia dokument - 
filmet mutatják be este 6 órai 
kezdettel. Ez a film az első pá­
risi béke világkongresszusról ké_ 
szut és az egész világon folyó 
nagy békemozgalomi ói ad szá­
mot.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS; Változó felhő.. 
zet reggel párás idő. szembaten egyes 
helye kun. inkább csak nyugaton ki. 
febb eső lehet Mérsékelt szél. A hő. 
mérséklet alig változik

A városi Tanács v g lehajtóin /.ott. 
sásának Igazgat á-i osztálya # Ulti ívja 
jt, teli vntavtóíxat hogy az elit siói sz-á. 
•níto: t P napon belül a borjúig marha- 
levelét váltóik ki. A mai haleve ek 
illeték na ntesek.

A vasutas Szakszervezet Filhar. 
mcnikus zenekarának Ví Hérlcti cst_ 
jében ma v-te mutatják he.Sosz.ta.ko- 
vívh: . Dal az erdőről“ című oratóriu­
mát. A mii 1950 évben Sztálin-dijat 
kapott Vezthgoudulata a szovjet er ő_ 
bitfcSi terv A mú bem utat iá-a előtt 
Békés li.ila az áh Cseltonai Színház 
művésze mondja el a rövidített szőve.. 
get A hangverseny műsorán még Ha., 
vsa turján: Heged tivewenye szerepel
Bakonyi Klára licgcdümüvvszno elő­
adásában, valami ni Glinka: Ru;;a án 
és Ludmilla nyitánya. A hangversenyt 
Hubányi Vilmos, a m áll Operaház 
karnagya vezényli.

A Téli Faiusi Kullúrverscny győzted 
cBOpoi tj tinak ápriiin 4-én adták át 
ünnepélyes keretek között a népműve­
lési hm ni szlávi u m ajándékait. A ju­
talmak között színpadi f o'szerelések, 
rádiók zenegépek, lemezek szerep-1. 
nők Megoltalmazták a kgkivá. óbb 
csoportok vezetőit betanítóit is így 
például a h a jd úszóvá ti és lm.jdikzo- 
boszlói énekkar karvezetői ezüst < iga_ 
rét tat arcát kaptak, a h ajdúhadházi 
táncesoport vezetője pedig egy né fi­
xádtól

Az elvégzendő' csőtisztítások miatt 
a Nagyerdei Fürdőben április 9-én 
csak a. fedett uszoda, lesz nyitva hideg, 
zuhannyal Április 10 és ll_én a für­
dő zárva lesz. Fürdővezetőség (x)

Fischer Edit (Budapest) és Braun 
Sándor (Debiecen) meghívják rolco. 
naika-t barátaikat április 8-án 4 óra­
kor tartandó esküvőjükre. M K É H

(xj
Hazánk felszabadulásának ünnepét

méltóképen ülte meg Komád! lakossá, 
ga, A tömegszervezetek az iskolák 
1 an ülői a tanácsháza előtt: téren
ryültek ösfc-ze. ahol Znim* .Tózscf tanár-- 
elnök méltatta a. nap jelen tőh úgét Kstv 
a Magyar Dolgozók Pártja Ih 1 yi; g - 
ben jólsikerült lm Ltúr műsor raj fejez, 
ték be hazánk felszabadulása 6 év­
fordulójának napját.

A begyűjtés teljesítésben jó í
munkát végeztek az esztária-k» t 
Jól teljesítet,ék teidét-i kötelezet tsc. j
gükefc Szabó .. ív a;- . ki •! •araszt. Ka. ! 
mii ti Lajos e- Erdei Nyúl a. akik az, j 
előirt mennyis; gén tollú szolgáltat. ’ 
tak he tengerit, búvá: éti ’burgonyát, j 

3 hónap; börtönre é-: 500 forint I
pénzbüntetésre ítéltek Biró Lászlói 
debreceni kiüákot. mert 470 liter bor- j 
begyűjtési k ötéi ezett bő gén ck nőm tett! 
ele. ct.

Lcztáron a termelőszövetkezetek jó; 
pvldnrruta.titoa nyomán az egyénileg ■ 
ao-jgozók is jgyekezncií oivógezhi a. 
tavaszi munkákat. Jó példával elől jár i 
a. munkák végzésében K. Böszörményi • 
Sándor dolgozó paraszt, aki elvégezte j 
a. tavasz,! vetéseket ét? az őszi mély- ; 
szántású földjét mind megkuHiváto- 1 
roztatta

Nyolc kiló avas zsírt adott be özv. 
Varga. Fán donié k u Laksz árm a-zás ú asz. 
f*::oi?y, A köze"látásra .káros cselekedete 
miatt* 5 hó-napi bőr,ön re ■ ös 800 forint 
pénzbüníütésre ítélték

Férfi és női szabókat azonnali’a fel­
ve« izünk Görbe u. 4 í.xi j

Kádár Sándor nádudvari kulák, 50 j 
mázsa kukoricát elrejtett az elszámol, ; 
tató bizottság elől A beszólgáda.tá-v ; 
o avrotáb) kulakot. 6 hónapi börtönt’', j 
5000 forint pénzbüntetésre és 10 hold : 
:re ög az dac ági ingatlanának el kobza, ! 
sára ítélték i

Szerkesztőség postája
Nagy Lajos Debrecen Kéróéóro 

megél dvkiődt tik n toló mérce ki utal ás ót. 
nak módját. A kiutaláshoz feltétlenül 
szüksége.-*, hogy a vállalatvezető igazol 
ja- a. műszer használatának fontosságát 
az üzemi bízottéiig pedig Lá tta mázza 
a kérelmet. Ha ez megvan, úgy meg. 
lehet igényelni a, mércét a. Megyei Ta_ 
nács anya gguzd alkod ás í o sztályómál

Vég Lajos, Debrecen Mi szívesen 
teremtünk kapcsolatot a dolgozókkal 
Ez j.1 a célunk hogy egyre inkább 
munkások, parasztok írják az ujsá­
gi.'t. Az elvtárs kezdeményezését épp 
ezért üdvözöljük örönmnicl abból az 
alkalomból, hogy belépett levelezőink 
népes táborába.

Harangi imré Csokonai gimnázium
Leveledet megkaptuk gondoskodunk a 
közzé tételéről. Legközelebb a béko­
alái rás? gyűjtési mozgalom híreiről vá­
runk tőled levelet.

HOHósi Irma, Sáránrf, Helyes hogy 
az elvtársnő felveti az éberség kérdé. 
set levélben Valóban komoly hiba az, 
hogy a sárandi DISz-ben tárva-nyitva- 
v ínnak az ajtók, senki nem visel ko_ 
molyabb gondot a helyiségre Máskor 
ie ha. ilyennel találkozik az elv táré nő, 
csak' vesse fel liátvan. mi mindig gon. 
doskoúni fogunk, hogy észrevétele meg 
jelenhessen a villámban, vagy levél, 
br n.

Vány a Péter, Tiszacsege. Beküldött 
levelükkel, mivel nem közérclDklv 
nem foglakozhatunk a ..villám“ ro­
vatban. A helytelen bírálónak leve« 
let írunk és bizonyos, hogy ezen a 
téren önmaga felé is gyakorol majd 
kritikát ezentúl. Ha mindenkit vagy 
többeket érintő villámot vagy cik­
keket küldenek be, mindig szívesen 
és díjtalanul .leközöljük.

Fél 4 órakor kezdődik holnap 
a D. Honvéd - Egri Pedagógus mérkőzés

Előmérkőzést a D. Dózsa a O. D,Sz FSE-vel játszik
bizonytalan, az azonban egész való- 
színű hogy 1—2 változat lesz a mm. 
vasárnap szerepelt együttesben

A mérkőzés» vasáruul, délután tél 4 
órakor kezdődik a Stadionban. Elő. 
mérkőzést fél 2 órai kezdettel a D.

A D Honvéd vasárnap ismét id eh a. 
za játozik Ellenfele az Egri Pctia-gó- 
gUe ier/. A debreceni. csapat es ütöm ö. 
kön a. D. Dózsa, elleni edzőmérkőzésen, 
nem mutatott jó játékot, Nehéz küz_ 
delem után 2:1 arányban nyert csak 

ei bajnokságban ezeiep!c> ellen?eirSf=B TSméSl Dto» a 1). DISz FSE-vel .1,t,6Z|k.

KÖRÖSIT LEIGAZOLTÁK

Közel ezer szurkoló kíséri el a Lokomotívot
ma. utazik cl összeállttá.- még bizony- 
tál a a .mert Tiszát egy hétre eltiltót* 
iák, (.‘zinihalmos még sérült (tegnap 
fájós lábbal megjelent az edzésen) 
viyzont Körösi már ját.-zaiu log, du 
Csíki játékára is sor kerülhet. A kü 
lötiwonat, vasa.rna.p j éggel fél 7 ó>rakoi* 
indul, visszaiiviLilás tt-te ? órakor

Vasárnap Miskolcon a% >1 Építek
__Szép egyesülete — ellen játszik a-
.1) Lokomotív tartalékos együttese. A 
debreceni csapatot közel ezer szurkoló 
kíséri el Mikolcva. Eddig már négy. 
százon felül ;iár a jelentkezők szarna, 
ezenkívül 4—500 va.gong.vári munkás 
ős vaoutas ie a. vonattal tart Biztatás- 
ban tehát, nem lesz hiány. A csapat,

Tömegesen jelentkeznek a dolgozók 
az MHK-ra

A Munkára Harcra Kész éportmoz. 
galom évről évié nagyobb ős nagyobb 
tömegeket, nyer meg a sport számú­
ra Még Debrecenben alig indult meg 
a. jelentkezés, de a Vagongyárban 
mái- több, mint hatszázan. a Vörös 
Meteor sportköreiben ki lene százan je­
lentkeztek. Köztien már folynak a 
próbázátEok is. Az egyetemen móvr 
500.an tettek próbát mezei futásból, a 
kis ma esi állami gazdaságban pedig

12*.en p ró húztak ie ig.v anebbö; a ver. 
seny számbó'^

E'-ővhen megszigorították az egyes 
sportá-ak szintjeit Aki az MJlJv II 
ioko/.í. Iának elnyerő-ser» pályázik vv. 
komoly imzésekkel készüljön a próba 
zásokra. A sport te. epek az MIiK. 
])vóoázó)k előtt nyitva állanak. Több 
sportkör azon versenye*, hogy melyik 
ad több MHK-próbóiz.ót a magyar 
spoi tnak

AAYAKOAYV
Születések. Dávid Lajos MÁV fő_ \

I I i - zz Wesselényi u. 2 Lajos, Gelber- j 
I mami Sándor kor. s Széchenyi u 44. 1 

Edit, Kolbe Árpád géplakatos Sávosi i 
u Judit Kolozsvári József t.-»zcs j 
tag 'Naeyszere 1. Etelka. Pécsi Imre • 
üzletvezető Tímár u 15. Hajnalka, ős; 
Anikó iker, Szabó Lajos tszcs tag 
Honvéd u 71 Viola.

Halálozások. (]r |*,alo.gb Béla ny 
törvényszéki tanácselnök 74 éve6 Vár j 
u 5. Papp gépész 67 éves Homok ti 
78 Süveges. Lászlóm* sz Buktái Mária 
46 érés Honvéd u. 48.

......... t....... r

SZIMIAZ ES MOZIK 
műsora

színház
Szombaton este 7 órakor: Arany 

csiiiag. — Bériéi, szünet.
Vasárnap este 6 órakor: Arany- 

osíllag. . - Díszelőadás a. Magyar.. 
Szovjet Tár-Uri;íg rendez,?'seben

MOZIK
8ÉKE: 6 órakor: Díszelőadás, ezen 

kívül 4 és egynegyed 9 órakor is: Az
óiét csatája — Megelőzi: Tudomány 
és technika.

VIC: 4 6. 8 órakor: Becsület és 
dicsőség. "Magyar film

METhOR: 5>. 5 7 órakor: Becsület
és dicsőség Magyar film

A VÁROSI BAJNOKSÁG SORSOLÁSA 
Hl. osztály

Április 8.: D. Ooztáiymérnökség Lo­
komotív SIC—D. Vörös Meteor Erdő. 
igazgatóság, D Építők Li;—D \ örös 
Meteor Kalász. D, MÁV Forgalom Lo­
komotív SK—I). jvCJtészet 11.. D. HIl­
ii a gyár—D Vörös Meteor Tü/E-p, D 
Gázmüvei-;—D, Előre MA VAUT.

Április 15.: Kaiá.m—0sztá 1 ymévnöl»_ 
ség, Kertészet It—D. Építők il. Tu- 
zép* MÁV Forgalom, MÁVAU'J"—ltuha­
gy ár Gázmüvek—ErdÖig'a.z gatóe ág 

Április 22.: Őszbá,iymcrnükség—Kcr_ 
téeze-t II., D. Építők Jl—• Tűz ép, MÁV 
Forgalom—MÁVAL" T líiilia.gyá.v—G á 7.
ni övék. Erdoigazgatósá g—Kai ász

Április 29.: Tüzép—Osztálymérnök. 
ség, MÁ VAUT—D Építők 3:1., Gázmű­
vek’-- MÁV Forga’om, lUib agyul’—Er- 
dői gaz gates ág Kertészet II—Kalász. 

Május G.: Osztálymérnökség—MÁV, 
J AUT D. Építők TI.—Gázmüvek, MÁV 
J F-orgaloni—Ruhagyár, Kalász—Tinón, 
I Erdőignzgatóság—Kertészet IL".

Május 13.: Gázmüvek—Osztály mór. 
nckv»ég Ksihagyár-—D Építők % II.. 

I lirdőígüzgivtóság—MÁV Forgalom,
I MÁVAUT—Kalász, Tüzép—Kertésze.
| Il
; Május 20.: Osztálymérnök?ég—Hu. 
I hagy á r D Építők 11—MÁV Forgalom 
j Kertészet II—MÁVA1TT, Kalász—Gáz. 
j müvek, EvdőigázgatóS'ág—Tyzép

Május 27.: MÁV Forgalom—Oeztály 
j mórnökeég D Építők IL—Erdőigaz- 
1 gatcaag, Huh agy ár—Kalász. Gázmű. 
. v ek—-K evtúszét If, Tüzép —MÁÁ ALT.

Június 3: Osztáiymérnökség—D
\ Építők II., Kalász—MÁV Forgalom, 
I Kert érzek II—Huh a gyár, Tüz.ép—Gáz. 
j müvek, MÁVAUT—Ereiőigaz-gatóság.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma este 8 órakor Dobreren. Széke? 

fehérvár, Ózd városok közötti üszóverl 
fény lesz a fedettben - A D. Kinizsi 
—JJ Vasa.-- Elektromos megyei bajno­
ki mérkőzést ma, délután 4 órai kéz 
dette! a- dohánygyári pályán .játszóik 
ie Előmér»kőzés: D. Kinizsi II—MÁV 
Igazgatóság. — Debrecen város férfi 
röp 1 abdav á lo.g-n tottj a. 43:30, a nők 
együttese 41:28 arányban nyert Nyír­
egyháza. válogatottja ellen A férfiak, 
nái Kv.tizkó. a nőknél Mák volt. a 
legjobb — Hajílüsiíoboszlói vegyes-- 
Ha jdúszoboszlói Del öli 2:1 (1:0) A 
gólokat Fehér Fű lep. ih Barbóez’lőt­
ték. — Bcretíyóújfaiui Vörös Meteor 
—Honvédség l:j (0:0) Keeztyiis. il 
Nagy rúgták a góíoka.t. A székes 
fehérvári úszoversenyen 1Ó0 női mell 
Jen 50 m leány hatoj, Jost, II. efáö, 
.100 leány mellen és 50 leány háton 
Sarkadi II., 100 fiú. háton Horváth 
második. 50 leány gyorson Sarka ú 11 
harmadik lett. A 5x100 fiú vegyes 
váltóban Debrecen csapata második 
helyen végzett Vasárnap este 6 
órakor az. Arany Bikában rendelik 
meg a D pózea*—tip Dózsa ökölvívó 
viadalt — Április 14-én. lö-én Dob re. 
cenben rendezi mer*, ay. üTSB az or. 
exágos egyéni szabadfogású hivatali 
birkózóbajnokeágok döntőit —- Ma és 
ho»rap rendezik meg «?. a la)) fokú tor. 
nass CsB döntőket. A debreceni csapa 
tok közül az Bútorgj ái férfi, a €?e„ 
mentipa-ri női Csokonai Színház
férfi a D. Járműjavító I—111 női. n. 
MÁV Igazgat (’‘-••ág női. a D Járműja­
vító VII. ős IN férfi küzdelmek uz 
első helyért ,

i

M

"mert volt
nyereményíetétkóhyveBi

10C-as SaeliMz motorke­
rékpár üzemképes álla.poc. 
ba-n eladó Fürst Sándor u. 
1. (volt akovázky)

8558—15 
CSEPEL 100-as 4 lamel­

lás regi típusú kitűnő á".ta_ 
pótban eladó, Bethlen u 
54 sz 8551—15

GYüNYöBC, modern ta_ 
vaszi kabát és szürke férfi 
öltöny eladói Nyíl u €5

8405—10 
MODERN új festet báJó_ 

e-zoba különféle eladók. 
Nemzetőr n 5. 8555—rí

HÁLÓSZOBA bútor fes. 
tett eladó/ Méliusz tér 15 
Ve ids. temp lomnál.

MEG ti 1ZH A Tó min denesfc 
felveszek, Bajcsy_Zs. u 9

8545—5
K ÉT S ZO13 ÁS f ü í’oő sz ob iVi 

ö\? szkom foltos magános la­
kás a belvárosban eladó, 
Boldogfalva 22 8559—4

K ERESÜ NK m cg vétel re 
nagykocsid írógépeket, iro_ 
daigépeket szorzó és ősszel 
adó gépekét. Magánszektor, 
tói is készpénz fi zet és ellené, 
ben Keletiuagya forsz ági
Host készítő Vállalat, Si_ 
monffy u. 7 ^ 16—9

SZÉK KÉNY KK. könyv- 
szekrény. ágy éjje'.iyzekVén-y 
jégszekrény, toalettükör 
előszobafal székek, hoked_ 
lik mosófazekak, spba.rhert, 
tisztaselyem ruha szövet», 
ruha eladók Sóig vári Endie 
il 8. fsat 2, Szombat, va­
sárnap égé«7. nap, többi na 
pokou 5 órától 8588—11

MODERN út konyhabútor 
eladó, Eötvös u 28

FI ÓKOS sezíoii, bár ma ti 
szekrény , konyhabútor és 
egyéb bútorok. elköltözés 
mi al, tel a dók, Kiss, B’a báné 
u 8. cm. 5. megtekinthető 
vasárnap 8555—11

DlÖFU UN ÉROS "kombi, 
nált szekrény eladó Dara. 
bős u. 55 8541—lí

FjiNri;ZETT [fí-tutt háló- 
s zobab út or k on yhu hűtő r
sürgősen eladó, Arany. Jii_ 
nos u. 8»366—11

RÁDIÓ* viiágvevő szuper 
alkalmi vétel eladó Apaii-u 
18 13.1 ajtó. 8357—12

250-cs Jáva 7000 km 
futott sürgősen eladó, 5—4 
üözötfc Kossuth u 57

8350—15 
UJ Jáva. 250-G? motovke.. 

rékpár eladó Klinika Gebei 
8406—15 

ÉPÜLETTÉGLA eladó. 
Herceg u. 10. Értekéz-ni: 
Vörösmarty u 7. sz

8548—20 
OS A LÁ Dl jégszekrény, 

tiport kocsi. pa rkettkefek. 
szőlők a vök. aeztalosszerszá 
7 nők, gyaliik e lesón el a. "ók, 
Bajcsy-Zsiliiitizky 7

8576—21
JORKSÍERI koca és ina 

laeolr. eladók Ajtó utca 21.
8544 — 23

Biiszörményi apróludelés
KIADÓ íl

föld, Dorogi
réten 4 hold
2.

KIADÓ a vidi fürdő nyá- J. 
ri ezezonra^ Értekezés: Tán-j 
esi es u. 52 )

ELADÓ égy női varrógép 1 
üzemképes állap,ólban Hu, 
dai Nagy Antal 38

HASZONRA való fát cse­
rélek száraz tűzifáért, Ales-.

ELADÓ egy ezecskavágó 
Bem József 57.

KIADÓ a réten 6 vékás 
föld a .6 lyukú hi du ál Sai_ 
gótarján 22,

ELADÓ * egy mahagóni 
kombinált szekrény Deák 
Ferenc u, 27,

ELADÓ* Kölcsey ti 6. sz 
ház. Értekezés . ugyanott, .

KÜLÖNFÉLE ‘ bútorok el­
adók Fehértói u 6 szám.

KIADÓ 5 és fél vékás 
tengeri föld telek földben.
Ba j csy_Zsi 1 inszky u 81 

KIADÓ a réten két vékás 
föld lóval való munkáját 
vállalom. Szabadság u 71.

ELADÓ deszka » cs fa­
anyag AI eri-er u 5

ELADÓ egy ház Sálgótar 
jóm 44 sz.

FI AS lovat elcserélek igás 
lóért, vagy pénzért eladó 
Koppány u 21

KIADÓ Déli lucernásban 
400 négyszögül föld Vas­
vári Pál 16. * •

ELADÓ fél nyilas szőlő 
a Zrínyi kertben, l»aje»sy_ 
Zsilinszky u. 17 

ELADÓ Széchenyi n 3 
tizámú, Bem Jóasef ti Í7. 
szánni hazak Ériekezcs' 
ugyanott

K í A D Ó k cr t vetem én y n e k 
leiébe vagy pénzért, Polgá­
ri 99.

ELADÓ 100 1 új hordó
összecsukható gyermek ele- 
tőszék. 2 nagyméretű méh. 
kaptár 4 m lefolyó csator­
na Déztián 1. 7.

KIADÓ a. réten 1 köblös 
föld, eladó egy ezőiő pprmé- 
tező Polgári u 150.

ELADÓ csutka Bulc.m U 
19. sz

ELADÓ kész ajtó szekér 
mázsa morzsoló. Hadházi
u. 20 ' SZ

ELADÓ egy kétéves véré«» 
tarka borjú Szabadság u 
4. szám

N É F I, A P
A Magyar Dogozók Pártja 

Hajtíu.Biharmcgyei 
Pártbizottságának lápja

Ff: I c i ős s?.erk i ez tő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó,

BARCZI GYULA
Szcrkvsatöség: 

Debrecen. Bajeay-Zs -u. 5. 
Telefon: 42.54 és 43-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcdy-Zs.-u. L 

Telefon: 50-01. 
,toabadságN lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs.-u. i 
Tpie.Ion: 52-05

VIII. évfo

Ke:

A mai 
jukra Haj' 
ivek, Jioá 
.százmiiliól1: 
nagyhalai«' 
békeegyez 
az ezut 
az eddigir 
juk kezűd 
.«ének iig 
szilárd, 
ügye melle 

Kézről 
ivei. Rajta 
vek: azoki 
Szarkaláb. 
hetük 
demokrácia 
Talán épp. 
a tudós n 
t agongyá: 
■érettségis 
kozik azt: 
■gógus, rai 
delmi- ciotg 
menyasszor 
m ekéért, 
puszta étet 
akik békát;

Azután 
Ivek elindu 
országok b, 
előttünk olt 
szovjet cm 
az a'láivá 
egy pionii 
tergályos 
asszony í 
•Joszif" Visi 
veink meii 
kásnőé, a 
i'aszté, a 
Ruhr, vidék 
kerül a leg 
név: Szt:

Jó hé két; 
tf elszáradt 
özvegj’eineí 
rút még h 
Lánchíd ú| 
között a ö 
ni még ej 
Hadsereg I 
szabadulási 
szépülő va 
épületének' 
-- itt l'Olj 
éhes, vong 
mü gyenil 
egjáilt a I 
nagygyűlés 
amikor a j 
meggel égj 
jen Rákosi 

Jó bek:j 
szépíteni, 
életünket. 
Debrecenül 
textilgyári 
tér az őrsi 
veivel népil 
főbb értélj 
gyal. A i\ 
jának más 
határozott, 
eves terv íj 
több gyár 
terméshoza 
színvonalai 
túrát jeled 
tödik, kei 
alkotó 1 
gyárat, V 
gyermeked 

Jó béka 
meg kell 
békénket, 
listák, a 
tűt akarni 
jaikkal ui 
egész viláj


